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Dans le cadre du Comité d’Education à la Santé et à l’Envi-
ronnement au Collège Emile Littré de Douchy et à la de-
mande de l’infirmière du collège Mme RYNKOWSKI, une 
action relative à l’alimentation et la diététique, a été mise 
en place avec les classes de 6ème. 
 
Cette action, intitulée « L’ALIMENTATION ET MOI », a consisté, 
dans un premier temps, en la réalisation d’une enquête sur 
les habitudes alimentaires. Pour ce faire, Melle Anne-Sophie 
CARLIER, Diététicienne au Centre Médico-Sportif de De-
nain, est passée au collège, le 23 mars 2010, dans chacune 
des classes de 6ème, afin de distribuer un questionnaire, ai-
der les élèves à le compléter et récupérer les documents.  
 
Les enquêtes furent ensuite dépouillées, analysées, puis in-
terprétées par Melle CARLIER.  
 
A partir des résultats obtenus, Melle CARLIER, s’est rendue 
de nouveau, les 7 et 8 juin 2010, dans chacune des classes, 
pour 1H d’intervention diététique, adaptée et interactive, 
avec pour support, un diaporama illustré.  
Ces séances furent, certes trop courtes, mais riches d’ensei-
gnement malgré tout.  
 
A l’issue de chaque intervention, un set de table sur l’équili-
bre alimentaire du jeune sportif (sous forme de Jeu de l’Oie), 
a été remis à tous les élèves présents. 
 
 

9 classes de 6ème 
Filles Garçons Total 

88 86 174 



AGE

46%

34%

17%
3%

11 ans

12 ans

13 ans

14 ans

Observation IMC

Garçons

65%
17%

3%
15% IMC dans la norme

ni

Obésite

Surpoids

Observation diététique IMC

51%

19%

1%
7%

22%

en accord avec la courbe de

corpulence

ni

obésité non perçue

sous-évaluation du poids

sur-évaluation du poids

Que penses-tu de ton poids?

Filles

56%34%

10%

Il est bien

Je me trouve trop gros

Je me trouve trop maigre

Que penses-tu de ton poids?

Garçons

67%

22%

10% 1%
Il est bien

Je me trouve trop gros

Je me trouve trop maigre

pas de réponse

Observation IMC

Filles

67%1%

20%

2% 10%

IMC dans la

norme
Insuffisance

pondérale
ni

Obésite

Surpoids



As-tu déjà suivi un régime alimentaire ?

13%

87%

OUI

NON

si oui, pourquoi ?

91%

9%

Trop gros

Maladie

Comment te rends-tu au collège ?

Filles

1%

53%

16%

30% vélo

à pied

en bus

en voiture

Comment te rends-tu au collège ?

Garçons

7%

58%
14%

21%
vélo

à pied

en bus

en voiture

Fait-tu du sport en dehors de l'école ?

Filles

45%

55%

oui

non

Fait-tu du sport en dehors de l'école ?

Garçons

79%

20% 1%

oui

non

pas de

réponse

Ou manges-tu le midi ?

45%

54%

1%

A la cantine

A la maison

Autre



si non, pourquoi ?

52%

48% pas faim, pas envie

pas le temps

Prends-tu un petit déjeuner tous les jours ?

76%

23% 1%
OUI

NON

pas de réponse

Prends-tu quelque chose à la récréation du matin ?

20%

79%

1%

Oui

Non

Pas de réponse

si oui, quoi ?

6% 6%

38%
26%

3%

21% Barre chocolatée

Barre de céréales

Biscuits

ni

Pain

Viennoiserie

Observation diététique collation matinée

5% 3% 4%
8%

11%

2%67%

collat ion inut ile

collat ion ut ile

grignotage sucré

ni

RAS

trop gras et trop sucré

une collat ion aurait  pu combler un pet it

déjeuner insuff isant

TES HABITUDES ALIMENTAIRES TES HABITUDES ALIMENTAIRES :: 



Si oui, pourquoi ?

3%3%

75%

19% Pas le temps

Fatigue

Pas faim

NI

Quand manges-tu de la viande ou du poissons 

ou des oeufs ?

34%

25%

41% Tout les midis

Tout les soirs

Pas tout les jours

Observation diététique VPO

45%

21%

14%

10%
5% 5%

ni

Pas assez de produits

carnés

VPO 1à2X/jour

VPO 1X/jour (midi)

VPO 1X/jour (soir)

VPO 2X/jour

Observation diététique légumes

29%

2%
69%

insuffisant

ni

satisfaisant

Observation diététique fruits

31%

1%68%

insuffisant

ni

satisfaisant

Combien de fois par semaine manges-tu des 

frites ?

19%

33%17%
1%

28%
2%

1 FOIS

2 FOIS

3 FOIS ET PLUS

JAMAIS

RAREMENT

TOUS LES JOURS

Observation diététique frites

19%

17%

2%
26%

1%1%

34%

dans la moyenne

excessif

frites tous les jours!

fritures rares

ni

pas de fritures

un peu excessif

Observation diététique sauces

5% 2%

30%

9%1%

41%

9% 1%2%
abus de sauce de cui sson

abus de sauce de cui sson + ketchup

abus de sauce gr asse aj outée

abus de sauces

ni

RAS

RAS (ketchup)

RAS (moutar de + ketchup)

RAS (moutar de)

Manges-tu des légumes (hors pdt) tous les 

jours ?

68%

30%
2%

OUI

NON

Pas de réponse

T'arrive-t-il de ne pas manger le midi ou le soir 

?

21%

77%

2%
Oui

Non

Pas de réponse

Manges-tu au moins 1 fruit tous les jours ?

119

53
11

OUI

NON

Pas de réponse

NI

Prends-tu régulièrement de la sauce ?

56%

43%

1%

OUI

NON

Pas de réponse



Observation diététique produits laitiers

28%

61%

5% 6%

correct

insuff isant

ni

pas de produit  lait ier

Manges-tu quelque chose à la récréation de 

l'après-midi ?

82%

18%

Non

Oui

Consommes-tu des produits laitiers tous les 

jours ?

90%

7% 3%
OUI

NON

Pas de réponse

SI OUI, QUOI ?

3% 6% 6%

19%

66%

Barre de céréales

Biscuits

BONBONS

ni

Viennoiserie

Prends-tu un goûter en rentrant du collège ?

82%

17%
1%

Oui

Non

Pas de réponse



Consommation d'eau

57%28%

14% 1%
Hydratation insuffisante

Hydratation satisfaisante

Hydratation trés

insuffisante

ni

Consommation Boissons sucrées

57%

3%

25%

6%
9%

excessif

ni

raisonnable

RAS

trés excessif

T'arrives-t-il de grignoter entre les repas ?

59%

41%

Oui

Non

Observation diététique grignotage

5% 5%1%

20%

9%
18%

42%

grignotage acceptable

grignotage gras et salé

grignotage gras et salé/sucré

grignotage gras et sucré

grignotage sucré

ni

RAS



C
O

N
C

L
U

S
IO

N
 G

E
N

E
R

A
L

E

5
2

3
6

1
8

1
5

1
1

3
1

3
1

1

8

1
1

3
2

A
li
m

e
n
ta

ti
o

n

d
é
s
é
q

u
il
ib

ré
e

(q
u
a
li
té

)

A
li
m

e
n
ta

ti
o

n

d
é
s
é
q

u
il
ib

ré
e

(q
u
a
n
ti

té
,

q
u
a
li
té

)

A
li
m

e
n
ta

ti
o

n

d
é
s
é
q

u
il
ib

ré
e

(s
tr

u
c
tu

re
,

q
u
a
li
té

)

A
li
m

e
n
ta

ti
o

n

d
é
s
é
q

u
il
ib

ré
e

(s
tr

u
c
tu

re
,

q
u
a
n
ti

té
,

q
u
a
li
té

)

A
li
m

e
n
ta

ti
o

n

é
q

u
il
ib

ré
e

A
li
m

e
n
ta

ti
o

n

é
q

u
il
ib

ré
e

(p
ro

d
u
it

s

la
it

ie
rs

 ?
)

E
x
c
è
s
 d

e

M
a
ti

è
re

s

G
ra

s
s
e
s
 e

t 
s
u
c
re

E
x
c
è
s
 d

e
 s

u
c
re

M
a
n
q

u
e
 d

e

fr
u
it

s

M
a
n
q

u
e
 d

e
 f

u
it

s
M

a
n
q

u
e
 d

e

p
ro

d
u
it

s
 c

a
rn

é
s

+
 p

ro
d

u
it

s

la
it

ie
rs

M
a
n
q

u
e
 d

e

p
ro

d
u
it

s
 l
a
it

ie
rs

M
a
n
q

u
e
 d

e

p
ro

d
u
it

s
 l
a
it

ie
rs

e
t 

fr
u
it

s

M
a
n
q

u
e
 d

e

v
é
g

é
ta

u
x

n
i


